
 
 
 

 
 
 
 
 

 

１月１９日（火）の県立・私立高校推薦入学者選抜、特色選抜、スポーツ文化選抜入試を皮切りに、２月１日（月）～２日

（火）には私立高校一般入試が行われ、いよいよ受験真っ只中となりました。そこで、３年生の皆さんに、２つの激励の言

葉を送ります。 

①「やるだけのことはやってきた」という自信を大切にしてください。「できると思えばできる」のです。 

② いかに「平常心」で臨めるかが大切です。自分の力を最大限に発揮できるかどうかは、これ次第です。 

３年生の校舎には、「受験（授業）は団体戦」という言葉が掲示されています。授業を大切にし、仲間と互いに励まし合

いながら、この受験という苦境を乗り越えてほしいと思います。悔いの残らないよう、全力を尽くしてください。 

 
＜２年生は、学年集会で進路（高校進学）について考えました！＞ 

早くも２年生が、一年後を見据えた高校受験について考える時間をもち

ました。生徒一人一人の真剣な眼差しが印象的でした。進路について考え

ることは、辛いことではなく、本来は楽しいことであるはずです。そして、進路

実現のために、一生懸命勉強して学力をつけることは、自分の進路選択の

幅を広げることにもつながるのです。 

３月１５日（月）に予定している立志式の準備にも取り組んでいます。「私

の啓発録」、「学年五訓」、「個人の志」など、どんな決意を表明してくれる

のか、本当に楽しみです。お題目にならないよう、具体的かつ現実的な決意

を期待しています。頑張れ２年生！ 
 
＜１年生は、入学説明会において、学校生活を寸劇で披露しました！＞ 

２月１日（月）、成和中学校に来年度入学する予定の小学６年生とその保

護者を対象に、入学説明会を開催しました。中学１年生が、成和中学校の学

校生活について寸劇を通じて、ユーモアを交えながら紹介してくれました。

登校の様子から、学校生活で大切にしている成和五本柱まで、わかりやす

い演出が行われ、マスク越しながらも堂々と演じる姿には大変感銘を受け

ました。小学６年生は、演技を食い入るように見ており、小学校の引率の先

生方の微笑ましい表情も大変印象的でした。最後に有志で歌った成和中

学校の校歌は、本当に胸が熱くなりました。 

小学６年生は、体験授業にも、緊張しながらも楽しく参加していました。今

後の中学校生活を少しでも楽しみにしてもらえれば幸いです。 
 
＜吹奏楽部がアンサンブルコンテストに挑みました！＞ 
■第３４回福井地区吹奏楽アンサンブルコンテスト 

 金賞(代表) サクソフォン４重奏 藤永蒼太、川上 杏、南部詩季、南部史織 【※県大会へ出場】 

 金賞     木管５重奏     熊谷朋歩、橋邊志歩、永井優奈、阿部湧己、林希音華 

銀賞    金管６重奏     岩﨑悠朗、松井凜花、松原希楽里、服部奏海、松田拓也、小林晃久 

■第５４回福井県吹奏楽アンサンブルコンテスト 

銅賞  サクソフォン４重奏 藤永蒼太、川上 杏、南部詩季、南部史織 
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１２月９～１０日に実施した福井県学力調査ＳＡＳＡ（２年生対象）の本校の結果概要についてお知らせします。 

■福井県学力調査（５教科）の正答率 

1

・学力調査では、５教科すべての正答率とも、県の  

平均を大きく上回っています。 

 

■生徒質問紙の回答 

・回答４択：Ａ＝よくあてはまる、Ｂ＝だいたいあてはまる、Ｃ＝あまりあてはまらない、Ｄ＝あてはまらない 

 ・表中の割合は、回答４択のうちＡのみの数値(％) 

 質 問 項 目 福井県 本 校 

１ 学校生活は楽しい． 59.4 63.3 

２ 学校で、一緒に学習したり、活動したりすることは楽しい。 62.2 70.5 

３ 部活動は楽しいですか。 60.2 68.7 

４ 普段から、一週間のうち、ほぼ毎日ニュースを見ている。 67.9 68.1 

５ 平日に、一日平均１時間以上、宿題をしている。 56.3 75.9 

６ 平日に、インターネットやゲームなどを一日平均２時間以上利用している。 49.5 35.6 

７ 国語の授業は、好きである。 27.2 18.7 

８ 社会の授業は、好きである。 43.3 44.0 

９ 数学の授業は、好きである。 29.8 49.4 

10 理科の授業は、好きである。 40.6 53.6 

11 英語の授業は、好きである。 30.7 42.2 

12 国語の授業は、よく分かる。 28.0 28.9 

13 社会の授業は、よく分かる。 36.9 38.0 

14 数学の授業は、よく分かる。 30.3 50.6 

15 理科の授業は、よく分かる。 30.4 42.8 

16 英語の授業は、よく分かる。 28.1 37.3 

17 道徳の授業では、友達の考えを聞き、自分の考えを伝えながら、より深く考えることができている。 52.7 73.5 

18 自分にはよいところがある。 32.0 48.2 

19 家の人や先生は、自分ががんばったことを認めて、ほめてくれている。 54.1 72.9 

20 悩みや困ったことがあったときに相談できる人がいる。 90.2 89.7 

21 やらなければいけないことは、最後まで取り組んでいる。 52.1 72.9 

22 難しい問題でも、ねばり強く解こうとしている。 33.4 44.6 

23 自分のクラスは、発言をしている人の話を最後までしっかりと聞いている学級である。 35.8 50.0 

24 自分のクラスは、小さなけんかやトラブルを話し合いで解決できる学級である。 50.5 68.1 

25 自分のクラスは、係や当番などの活動に、責任をもって取り組む学級である。 44.6 73.5 

26 自分のクラスは、みんなと違う意見や考えを認め合える学級である。 52.7 74.1 

27 自分のクラスは、誰と同じグループになっても、しっかりと活動できる学級である。 44.0 67.5 

28 自分のクラスは、「ありがとう」や「ごめんね」を伝え合っている学級である。 62.4 80.7 

29 自分のクラスは、教室やろう下などを整理整頓している学級である。 19.5 43.4 

30 自分のクラスは、授業のグループ・班活動などで、一人一人がよく協力している学級である。 43.0 66.3 

31 自分のクラスは、授業などで、間違いをおそれず安心して発言できる学級である。 31.4 47.6 

32 自分のクラスは、学校行事や学級の活動に、みんなで力を合わせて取り組んでいる学級である。 64.7 78.9 

33 自分のクラスは、みんなで決めたことを守り、よりよくしていける学級である。 45.3 66.9 

34 最近１か月間に、１冊以上本を読んだ。（漫画、雑誌は除く） 76.7 51.2 

・生徒質問紙による回答では、学習に対する興味・関心、規範意識、自己肯定感、生活・学習習慣など、ほとんどの項
目において、上表のとおり県平均に比べ大変好ましい結果を示しており、「Ｂ＝だいたいあてはまる」と回答した数
値も含めるとさらに高い数値となります。しかし一方で、問34のような課題があることもわかります。 

・成果が見られる取組は、今後のさらなる継続・発展を、課題に対しては、ご家庭のご協力もいただきながら、その改
善に取り組んでいきたいと考えています。 

正答率 国語 社会 数学 理科 英語 

本  校 66.9 58.9 51.3 57.5 63..2 

福井県 64.3 53.8 44.5 53.9 61.3 

福井県学力調査（ＳＡＳＡ）に係る結果概要について 


